

市区小学暑假作业清单来了



点评人：湛河区实验小学
三年级语文学科教研主任
兼三(9)班语文老师
陈文娟



本报讯 孩子们盼望已久的暑假来啦，市区各小学布置了丰富多彩的暑假作业，包括读书、健身、社会实践活动等内容。

在7月4日的开学典礼上，湛河区沁园小学向全校学生发出“阳光假日”活动倡议书。

该校少先队大队辅导员刘闻涛表示，该校除了强调学生的假期安全外，还鼓励学生制订科学的假日计划，合理安排休闲与学习时间。在假日计划中，该校把读一本好书、完成一幅作品（绘画、篆刻等）、参加一项社会实践活动、参与家务劳动等列了进去。

湛河区东风路小学鼓励学生在假期里制订科学的学习、生活计划安排表，并按照计划安排表完成任务。该校围绕德、智、体、美、劳主题布置暑假作业，分别对应争做好队员、争做智慧小达人、争做运动小健将、争做

才艺小达人、争做劳动小能手。

卫东区雷锋小学为学生们精心布置了“德——心向党”“智——铸初心”“体——传基因”“美——展红心”“劳——践使命”等暑假作业。在各项作业中，该校还细化了具体内容，如在作业“德——心向党”中，鼓励学生完成“红领巾爱学习”少先队员“暑假10课”，集齐电子徽章；观看红色电影，与父母或小伙伴一起观看一部教育影片，学习英雄模范人物；讲述红色故事；寻访红色足迹。

卫东区东环路小学布置的暑假作业包括“阅读之家”“墨香之家”“运动之家”“小鬼当家”“自我管理”等5个方面，对应读书、练字、运动、劳动和自律。该校对暑假作业的每一项都进行了细化，如读书，学校为每个年级都精心准备了书单，让学生们根据书单选择自己想读的书，并坚持每天阅读不少于30分钟。为了让读

书活动卓有成效，该校还为每个年龄段的孩子设计了不同的阅读作业形式，低年级创作绘画日记，中年级制作读书卡片，高年级绘制思维导图等。

7月6日，新华区新程街小学向全校学生发布了“2022年暑期实践活动清单”。清单涵盖读、写、练、劳、做5个方面。在读的方面，该校还细化设置了传承文化诵读经典、绘本阅读、名著阅读、亲子阅读等。暑假结束后，各班班主任将收集学生的《暑假实践活动展示册》进行评选，各年级分别评出一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖若干，颁发荣誉证书并给予奖励。

“张弛有度才是生活本色，自我管理方显价值人生。开展丰富多彩的暑假社会实践活动，不仅可以丰富生活、增长见识、开拓视野，还可以了解社会、学习本领、增强社会责任感。”该校校长梁晓力说。

(王红梅)

建东小学开展师德师风专题教育活动

本报讯 7月4日，卫东区建东小学全体教职工齐聚会议室，开展师德师风专题教育活动。

该校校长蔡云霞表示，学校全体教师进一步明确

了身上肩负的责任和义务，将继续坚守师德“底线”，远离师德“红线”，以立德树人为根本任务，坚守心灵净土，营造风清气正的教育环境。

学校领导分组针对老师们举行师德师风座谈会。老师们纷纷表示，工作中应集中精力、集中力量承担起培养下一代理人的职责，塑造为人师表的良好形象，

把师德师风工作做到实处，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，争做有历史责任感、为人师表、立德树人、专业过硬的“四好”老师。

(王红梅)

市增彩技工学校： 做中教，做中学，培养学生一技之长

□本报记者 邢晓蕊

7月6日，走进市增彩技工学校，教学楼、实训楼、艺术楼鳞次栉比，新能源汽车实训室、5G互联网大数据实训室、电商直播间、形体训练房和舞蹈排练大厅等30多个实训室刚整修一新，凸显理实一体办学特色。

“学校实训设备充足、先进，学生不是在黑板前听技能，而是在实训设备上学技能。即使文化课学习困难的学生，也完全可以通过动手实操学到扎实的技术。”该校校长李会娟说。

**一体化教学
让学生在学中做、做中学**

该校2018年开始与浙江吉利汽车集团合作并共建吉利汽车产业学院，校企深度合作，共同招生招工，学生入校即入企。

“在实车上练修车，技术难点很容易掌握。”如今

已在吉利汽车集团就业的该校毕业生唐志刚说，他和弟弟唐志强之所以选择市增彩技工学校学习汽修专业，是因为被该校的一体化教学所吸引。

三分理论、七分操作，理论与实践紧密结合，学中有做，做中有学，让学生扎实掌握一技之长，这是市增彩技工学校吸引众多学生纷至沓来的一大原因。

今年秋季，该校新开设的幼儿教育、美容保健、电子商务、计算机互联网大数据等专业均与国内知名企业进行校企合作，推行校企双主体培养模式，人才共育、过程共管，实行工学交替、分段式的教学组织形式。学生在校完成理论和专业基本技能训练，在企业完成实习，经校企双方共同鉴定、考核合格，方可毕业。

**激发兴趣
让每位学生都能成长成才**

不满17岁的龙凤胎潘

恒玉、潘恒震家在南阳市南召县，去年秋季，姐弟俩一起来到市增彩技工学校学习。姐姐学汽车营销专业，弟弟学汽车维修。

“两个孩子知道学习了，儿子还在学校获得了勤工俭学岗，学校免了他的餐费。”姐弟俩的父亲说，俩孩子放暑假后跟着老师到苏州顶岗实习，“挣的钱都够交学费了”。

“采取一体化教学模式，让学生在学中做、做中学，可轻松掌握技能。”李会娟说，文化课基础薄弱的学生照样可以在技能学习方面显露特长，找回自信。

该校聘请“大国工匠”吕义聪担任客座教授，定期到校举办讲座，以其个人的奋斗经历激励学生们勤学不怠、青春逐梦、以技立身、以技报国。

该校还开设了普通话、演讲与口才、社交礼仪、形

体训练等课程，让学生不仅能拥有技能，还要成为全面发展的高素质、高技能人才。

独特的教学模式培养出技术过硬的学生。该校先后为吉利汽车集团输送优秀毕业生700多人，在全国与吉利合作的400多所中高职院校中，该校获得2020、2021年度产教融合S级（最高级）学校（全国仅20家）。“目前我校是吉利汽车集团在河南省唯一一所产教融合S级合作单位，与该集团在河南校企共建唯一一所吉利汽车产业学院。”李会娟说。

职教高考是孩子上大学的又一通道，该校每年都有大批毕业生参加职教高考（文化考核+职业技能考核），圆了自己的大学梦。“未来，市增彩技工学校的毕业生将会就业有技能、升学有通道、发展有优势，前途不可限量。”李会娟说。

下期主题预告 西瓜

西瓜是夏天最常见的瓜果之一。下一期，我们就来写一写西瓜吧。

大家知道，望、闻、问、切是中医四诊。写西瓜时，我们可以参照中医四诊给人治病的方法，如，我们可以从望、闻、触、尝这几个方面来写西瓜。望一望西瓜的颜色，摸一摸西瓜的触感，甚至可以拍一拍，听一听西瓜的声音，打开后，闻一闻西瓜的气味，再尝一尝西瓜的口感。最后发出感慨，这西瓜味道是不是跟我们的幸福生活一样？

擅长绘画的小记者，也可以拿起手中的画笔，画一画西瓜形状。

(王红梅)

矿工路小学 放假不忘安全教育

本报讯 7月4日上午，卫东区矿工路小学在该校操场举行了2021-2022学年第二学期散学典礼。在典礼上，该校不仅对优秀学生进行了表彰，还对学生进行了假期安全教育。

该校负责安全工作的副校长邵学峰从防火、防溺水以及注意交通安全等方面对学生进行了通俗易懂的安全教育。全校学生齐背防溺水“六不”内容，进一步学习防溺水知识。散学典礼后，各班组织学生观看了防溺水安全教育视频，学生们签定了防溺水承诺书。

(董艳艳 王红梅)